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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL639.pdf 
 
This week: a 1788 letter from Quebec to Madeira Archipelago, Newcastle UC ‘’across Lake Ontario’’ to 
U.S., Newspaper mailed to St. Hermas Que refused, Post Office business related, LQ to SQ advertising 
covers, 2¢ Quebec to Orange Free State re-posted to Natal with dues, World’s Grain 20¢ block on bank 
tag, EN74 3¢ Arch PSE - unlisted sideways impression, 1939 Linogram Santa Claus letter in French, 3¢ 
Mufti double print on cover and general postal history. Prices are in Canadian $, taxes are extra where 
applicable. (418) 655-4132. 
 
Have a great week. 
Hugo 
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Item 639-01 – 1788 letter from Quebec to Madeira Archipelago – 1788, grain market and exchange letter from Quebec 
dated July 6 1788, signed Robert Lester Company, to Newton Gordon & Johnson (spirits and wine merchants), Madeira 
Islands, Portugal. Endorsed ‘’per Steamer Brothers’’ Capt Flynn. Most likely a West Indies private trader. Lester was an 
Irish Quebecer businessman, militia officer, politician, and landowner. He arrived at Quebec around 1770, and by 1772 
he had established himself there as a merchant. In the winter of 1775–76, during the siege of the city he was a captain 
of militia. His residence and business were at 7 Rue Saint-Pierre. Gradually he built up a trade based principally on the 
import, for wholesale marketing, of cloth and spirits and on the export of wheat. Some separations at fold. $2,000.00 

 

 
 

Item 639-02 – Newcastle UC ‘’across Lake Ontario’’ to U.S. – 1848, business folded letter from Newcastle UC paid 7d to 
the exchange office and 10¢ US collect to Pennsylvania. The letter was carried to Toronto (b/s) and carried by Lake 
Ontario steamboat summer service on the Toronto/Rochester route. The rate from Newcastle around the lake would 
have been 9d, across the lake 7d. The letter relates to a property dispute. Rare. $500.00 
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Item 639-03 – St. Therese de Blanville LC (the nicest double circle) – 1848, business folded letter written in French from 
Sainte-Thérèse-de-Blanville LC rated 4½d collect to Montreal (b/s). The letter relates to finance and a dept to the 
municipality. This is, by far, the nicest St. Therese de Blanville double circle that I have seen, clean and readable. No 
doubt an exhibit piece. $250.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 639-04 – Deputy Adjutant-General of the Militia – 1855, folded cover from Quebec with Paid Quebec LC and Paid 
3 to Cornwall UC. The cover is signed by D. Macdonald, Lt. Colonel. Deputy Adjutant-General of the Militia. Macdonald 
was from Glengarry County, St. Raphael area. $150.00 
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Item 639-05 – 1859 clock to indicate time of mailing – 1859, stampless free franked cover from Quebec to Toronto (b/s). 
Reverse with a very unusual clock illustrated to indicate time of mailing. ‘’Mise à la poste’’. Staining. $100.00 SOLD 
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Item 639-06 – Cacona LC spelling error - 1870, stampless cover from Cacouna LC paid 3 to Quebec (b/s). This is the 
Cacona hammer III with spelling error. A trio of spelling error hammers exist: Cocona hammer 1 (1833-1851), Cacona 
hammer II (1846-1851) and then Cacona hammer III (1865-1870). $100.00 

 

 
 

Item 639-07 – Newspaper mailed to St. Hermas Que -refused – 1892, Terrebonne County l’Echo des Deux-Montagnes 
newspaper mailed from Ste. Scholastique Que to St. Hermas. 3 mentions ‘’refused’’ and returned to Ste. Scholastique. 
An interesting item for any delayed/refused/returned/Small Queen era mail collection. $200.00 
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Item 639-08 – Post Office Inspector William Henry Griffin – 1879, Post Office business free franked cover from Ottawa, 
signed W.H. Griffin, to Toronto (b/s + carrier mark). $50.00 SOLD 
 
Griffin was a public servant. In 1833 he became postmaster of Quebec City and then he served as post office surveyor or inspector 
from Kingston to Fredericton. He was also the clerk to Deputy Postmaster General Stayner. In 1857, he assumed the position of DPMG. 
As a result of confederation, the post offices of Canada, Nova Scotia, and New Brunswick became the charge of the dominion 
government, and in 1868 Griffin was made deputy postmaster general of the enlarged operation. During Griffin’s years with the 
dominion, he created the post office savings bank, a postal convention was negotiated with the Americans and over the entire period 
the number of post offices grew from some 3,500 to more than 7,500. 

 

*Please note that there will be no price list on August 4 and 11, 2025. Back on August 18.* 
We move all our digital assets, websites, platforms and stored workspaces. 
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Item 639-09 – Dead Registered Letters form – 1874, Quarterly Dead Letter Account unused form (Form No.14 – 12,000 
-4-9-74), reverse with the addressees’ section with a note: if there are any Dead Registered Letters to return, the Dead 
Letter Package itself must be registered: otherwise, this precaution is not required. A form that we never encounter. 
$50.00 SOLD 
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Item 639-10 – 11th Regiment Argenteuil Rangers – 1900-1903, General Order 1900 sent by military mail to 11th Regiment 
Argenteuil Rangers, No.4 Company ‘’at camp’’ (the blue envelope), two wrappers and one larger envelope Militia and 
Defence all with Eugene Fiset Deputy Minister of Militia and Defence stamp to the Commanding Officer of the No.4 
Company in Lachute. An interesting lot! $150.00 
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Item 639-11 – St. Jovite Que Postmaster signed form – 1923, Post Office form used by the Postmaster of St. Jovite Que 
sending a message to a fellow citizen, signed by Liniere Gregoire, Postmaster (1912-1938). Terrebonne County. $25.00 
SOLD 
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Item 639-12 – Torontonian letter to Director of Postal Services about TCA flights – 1939, letter from Toronto to Ludovic 
Germain, The District Director of Postal Services in Montreal (two receivers dated JY 28 39). These two letters seem to 
be a tiny part of a larger communication between them. It relates to the TCA flights carrying mail and services. ‘’Inquired’’ 
in red crayon. On page 2, the reply signed by the director on district letterhead with original cover accompanies. An 
interesting correspondence with seldom seen administrative markings. $75.00 
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Item 639-13 – Post Office letter on airmail Canada to Puerto Rico – 1937, typewritten letter from the Post Office to 
Toronto, signed by Assistance Director of Administrative Services, an answer about the airmail rates to Puerto Rico and 
the intermediary services. $75.00 
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Item 639-14 – Terrebonne County – Lionel Bertrand MP – 1948, mourning letter with envelope mailed into a House of 
Commons cover, signed by Lionel Bertrand MP to St-Jerome. Lionel Bertrand (1906-1979) was a Canadian politician, 
journalist and newspaper editor. Born in St. Jovite, Quebec, Bertrand was elected to the House of Commons of Canada 
in the 1940 election as an Independent Liberal to represent the riding of Terrebonne. $25.00 
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Item 639-15 – Ottawa Keyhole free registered Post Office cover – 1927, Post Office free franked cover, registered, with 
Keyhole and Dist Superintendent of Postal Service handstamp, to Canadian National Railway in Edmonton. Ottawa free 
1B FE 24 27. $25.00 

 
 
 

 
 

Item 639-16 – Boxholder ‘’A letter to you’’ – 1942, ‘’A letter to you from the Minister of Finance’’ printed on unaddressed 
cover, mailed from Ottawa FE 13 42. Signed by James Lorimer Ilsley the minister of finance during World War II (1940-
1946). $75.00 

 
 

*Please note that there will be no price list on August 4 and 11, 2025. Back on August 18.* 
We move all our digital assets, websites, platforms and stored workspaces. 
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Item 639-17 – Whale Cove NWT free registered – 1968, Bell Telephone cover mailed free registered from Whale Cove 
NWT to Sillery Que (Quebec City). Area Administrator c/c. Fort Churchill, Winnipeg and Quebec (b/s). $25.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 639-18 – 20¢ free registered – 1956, 20¢ Paper Mill overprinted G (O30) tied by Ottawa Canada R cds on Dept of 
Justice cover paying 20¢ free registered letter rate to Saskatchewan. Fold. A rare single use. $100.00 SOLD 
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Item 639-19 – Two RCAF Dorval Transport Group cards – c1944-1945, two different RCAF No.45 Atlantic Transport 
Group Christmas cards, signed by Alfred, Dorval Que. Pair $125.00 
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Item 639-20 – Fredericton NB, No.1 Provost Company RCMPs – 1939-1940, No. 1 Provost Company RCMP Christmas 
card with photo. The No.1 Provost was a World War II-era military police unit formed from RCMP volunteers. Established 
in September 1939 to provide military police support to the 1st Canadian Infantry Div. The company was composed of 
112 RCMP members and was later incorporated into the Canadian Provost Corps when it was formed in June 1940. 
$100.00 SOLD 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 639-21 – Quebec – Funch, Meincke & Co. – 1856, business folded letter from Quebec with printed letterhead Funch 
Meincke & Co. Ship Brokers and Commission Merchants, oval advertising on front, rated 3d collect to St. Antoine. An 
early adverting. $100.00 

 
 

 
 

Item 639-22 – Peterboro CW Caisse’s Hotel advertising - 1858, stampless free franked advertising cover from Peterboro 
CW, Caisse’s Hotel c/c, to Crown Lands in Toronto (b/s). Ex Greene. $150.00 
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Item 639-23 – Stayner CW, lumber manufacturers – 1869, 3¢ Large Queen tied by concentric ring cancel on Troyer 
Humberstone & Co. Lumber Manufacturers advertising cover from Stayner paying 3¢ letter rate to St. Catharines (b/s). 
Berri hammer CW. $200.00 

 
 

 
 

Item 639-24 – Almonte Ont Billboard advertising – 1870, 3¢ Large Queen tied by concentric ring cancel on Almonte Ont 
Billboard advertising cover paying 3¢ letter rate to Irish Creek (Jasper CW b/s). The cover is date FE 3 70. Rare. $400.00 
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Item 639-25 – St. Thomas ‘’Star’’ on Hutchinson House – 1880, 3¢ SQ tied by St. Thomas ‘’Star’’ fancy cancel on 
Hutchinson House advertising cover paying 3¢ letter rate to Yorkville (b/s). The Hutchinson house was built in 1855 for 
James Hutchinson’s son and adjoined the market square in St. Thomas on the south side of Talbot St. (between Stanley 
and Church Streets). According to the ‘’Illustrated Historical Atlas of Elgin County’’, Cole & Loyd were the proprietors in 
1877. Demolished in 1905. $100.00 

 
 

 
 

Item 639-26 – 14¢ triple weight registered – 1888, 1¢ (2), 5¢ (2), 2¢ RLS tied by grid cancel on Commercial Union 
Assurance Co. advertising cover from Montreal paying 14¢ triple weight registered letter rate to Picton (b/s). 1¢ pair pre-
affixing fault. $200.00 
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Item 639-27 – Royal Reaper Manufacturers – 1879, 3¢ SQ cancelled by matching fancy cancel in blue on Green Bros & 
Co. advertising cover from Waterford CW, paying 3¢ letter rate to Port Dover (b/s) via Simcoe (b/s). Royal Reaper 
illustrated. Waterford Berri broken circle C.W. The two brothers were sons of James Loder Green the Waterford’s 
Postmaster from 1842 to 1864. $125.00 

 
 

 
 

Item 639-28 – Delhi Ont – Wade & Co Marble and Granite Dealers – 1892, 3¢ SQ tied by smudge cancel on D.Wa de & 
Co. Marble & Granite Dealers advertising cover paying 3¢ letter rate to Bayham (b/s) via Corinth (b/s). $125.00 
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Item 639-29 – Grand Regatta of Port Dover – 1896, 3¢ SQ tied by Port Dover Ont cds on Grand Regatta advertising cover 
from Port Dover paying 3¢ letter rate to Hamilton. A Regatta Day postcard accompanies. $150.00 SOLD 
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Item 639-30 – Montmagny Que 1¢ circular rate – 1877, 1¢ SQ tied by Montmagny Que broken circle on attorney folded 
circular paying 1¢ circular rate to Champlain. Printed, the letter is about legal instructions received from the Montmagny, 
Bellechasse and L’Islet Insurance Company for a late payment, and possible legal action if not recovered. $75.00 
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Item 639-31 – Remailed circular (Peterboro County) – 1887, 1¢ SQ tied by target cancel on Chandos Township return of 
statute labor form mailed from Apsley Ont, filled by the overseer of highways detailing the names of persons who were 
liable to perform statute labor and amount of work etc (maintenance and upkeep of roads). The form was sealed with 
selvage from 2¢ SQ and remailed from Apsley to Lasswade Ontario. Notation ‘’work not done 1887’’. $200.00 
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Item 639-32 – ½¢ Jubilee use - 5¢ UPU to NSW, Australia – 1901, ½¢ Jubilee, ½¢ Numeral, 2¢ Provisional (2) tied by 
Lunenburg NS broken circle on St. John’s Church illustrated cover paying 5¢ UPU letter rate to New South Wales (b/s) via 
Vancouver (b/s). $300.00 

 

 
 

Item 639-33 – Halifax A.M. Bell & Co. Hardware Merchants. – 1897, 3¢ Jubilee tied by Halifax squared circle on Provincial 
Exhibition and A.M. Bell & Co. Hardware advertising cover paying 3¢ letter rate to Georgetown PEI (squared circle b/s). 
$150.00 
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Item 639-34 – 8¢ registered to Alabama – 1898, 1¢ (2), 5¢ Jubilee tied by Collingwood Ont cds on 1¢ PSE paying 8¢ 
registered letter rate to Birmingham, Alabama. Routed via Toronto and Windsor (b/s). $250.00 

 

 
 

Item 639-35 – 6¢ Jubilee use - 7¢ registered to Massachusetts – 1900, 6¢ Jubilee, ½¢ Maple Leaf pair tied by Ottawa 
roller cancel on cover, boxed Registered Ottawa, paying 7¢ registered letter rate to Massachusetts (b/s). Routed via 
Montreal and Boston (b/s). $400.00 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 639-36 – Toronto shirt manufacturer printed matter – 1906, 1¢ Edward tied by Toronto Can 3rd class machine 
cancel on Colossus Shirt Manufacturers die cut advertising fold-out paying 1¢ printed matter rate to St. Pierre les 
Becquets Que (b/s). Just a real wow advertising piece postally used. $150.00 SOLD 

 

 
 

Item 639-37 – 2¢ Quebec to Orange Free State, re-posted to Natal with dues – 1908, 2¢ Quebec (some pulled perfs) tied 
by Calgary Alta machine cancel cowboy postcard paying 2¢ Empire postcard rate to Bloemfontein, Orange Free State. 
Re-posted with ½d postage due to Natal with Bloemfontein despatch and Natal receiver side by side. A spectacular 
Quebec Tercentenary item. $350.00 SOLD 
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Item 639-38 – World’s Grain 20¢ block on bank tag – 1934, 50¢ Admiral, 1$ Scroll, 20¢ World’s Grain Exhibition (block 
of 4) tied by London Ont cds on Bank of Toronto mailing tag paying $2.30 registered money packet to Toronto. An 
exceedingly rare use of the 20¢ World’s Grain stamp and only the 2nd such item that I have handled. $450.00 SOLD 
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Item 639-39 – St. Hermas Que Keyhole – registered and refused – 1928, 2¢ Admiral (5) 2¢ Confederation tied by grid 
cancel on cover from St. Hermas Que, Keyhole registration handstamp, paying 12¢ registered letter rate to Terrebonne 
(b/s) via Montreal (b/s). Montreal & Calumet RPO (b/s). Refused and returned to sender. Not surprised that a tax 
collector cover been refused! $35.00 SOLD 

 

 
 

Item 639-40 – Montreal ‘’dotted’’ circular datestamp – 1912, 2¢, 5¢ Admiral tied by oval registered cancel on Valentine 
Mines c/c cover paying 7¢ registered letter rate to Prescott (b/s). A very scarce use of the Montreal dotted cds as 
despatch marking. $60.00 

 

*Please note that there will be no price list on August 4 and 11, 2025. Back on August 18.* 
We move all our digital assets, websites, platforms and stored workspaces. 
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Item 639-41 – Souris East PEI Keyhole – 1918, 1¢, 7¢ Admiral tied by Souris East PEI duplex cancel on cover, Keyhole 
registration marking, paying 8¢ registered letter rate to Amherst (b/s). Charlottetown & Souris RPO (b/s), Charlottetown 
transit (b/s), Truro & St. John RPO (b/s). Light reduction at left. A very pretty cover! $50.00 SOLD 
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Item 639-42 – House of Assembly Toronto registered – 1912, 2¢, 5¢ Admiral tied by large oval registered cancel on 
Inspectors of Factories Dept of Agriculture c/c cover, mailed from the Ontario Legislature, paying 7¢ registered letter 
rate to Hamilton. (b/s). This branch of the Government of Ontario, the Inspectors of Factories, were NOT mentioned in 
sections 124 and 125 of the Postal Code and were obliged to pay full postage and registration. $125.00 

 

 
 

Item 639-43 – Le Comptoir Provincial Ltée St. Jérome – 1917, 2¢, 5¢ Admiral tied by St. Jerome PQ duplex cancel on Le 
Comptoir Provincial Ltee advertising cover paying 7¢ drop registered letter rate. One punch and reduced at right. $75.00 
SOLD 
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Item 639-44 – Saskatoon 13¢ special delivery – 1915, 1¢ Wartax MR1, 10¢ Special Delivery E1 tied by Saskatoon Sask 
duplex cancel on 2¢ PSE paying 13¢ special delivery letter rate to Winnipeg (b/s). $100.00 

 
 

 
 

Item 639-45 – Ste. Agathe des Monts Que registered – 1923, 3¢, 10¢ Admiral tied by grid cancel on cover from Ste. 
Agathe des Monts Que paying 13¢ registered letter rate to St. Hermas (b/s). Montreal transit and Montreal & Calumet 
RPO (b/s). $35.00 
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Item 639-46 – St. Jean Baptiste de Montreal (Roller and Keyhole) – 1925, 2¢ (2), 4¢, 5¢ Admiral tied by St. Jean Baptiste 
de Montreal Que roller No.1 cancel on cover paying 13¢ registered letter rate to St. Hermas. Montreal transit (b/s) and 
Montreal & Calumet RPO (b/s). A rare Quebec roller. $75.00 

 
 

 
 

Item 639-47 – Richmond Que – The Minnecog GTR card – 1923, 2¢ Admiral stationery card, The Minnecog Webb GTR55 
(tall), mailed from Richmond Que to local. Message relates to battery shipment from Toronto. $35.00 
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Item 639-48 – St. Hermas Que registered – 1918, 3¢, 5¢ Admiral tied by grid cancel on tax collector c/c cover from St. 
Hermas, Keyhole registration handstamp, paying 8¢ registered letter rate to Montreal (b/s). Redirected and returned to 
sender. Montreal dotted cds (b/s) and diff Montreal & Calumet RPO (b/s). $60.00 
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Item 639-49 – Maisonneuve Shoe Manufacturers registered – 1927, 2¢ Admiral coil (affixed with a Multi-Post device), 
5¢ Confederation (2) tied by Montreal Sub No.105 cds on Dufresne & Locke Ltd advertising cover paying 12¢ registered 
letter rate to Toronto (b/s). Maisonneuve Post Office became Montreal Postal Station "M" in 1915 and then Sub No.105. 
Very scarce. $100.00 
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Item 639-50 – Illegal International Harvester Co. perfin covers – 1926-1929, 2¢ Admiral with International Harvester Co. 
of Canada perfin on two covers. Two possibly illegal use of perfins for the mailing of personal Christmas cards. First 
mailed from Calgary DE 24 26 and three years later mailed to the same party DE 22 29 from Edmonton. It is known that 
the IHC Company extensively perforated stamps, occasionally we see IHC illegal covers. Lot of 2. $75.00 SOLD 
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Item 639-51 – Ottawa Sub P.O. Bank Street registered – 1913, 2¢, 7¢ Admiral tied by grid cancel on cover from Ottawa 
Sub P.O. Bank Street paying 9¢ double weight registered letter rate to California (b/s) via Chicago (b/s). An interesting 
cover with 1913 7¢ Admiral use. Small tear UL. $40.00 SOLD 

 
 
 

 
 

Item 639-52 – EN74 3¢ Arch PSE - unlisted sideways impression – 1931-1932, 3¢ Arch postal stationery envelope, Webb 
EN74, window envelope, with an unlisted stamp's design printed sideways, rotated by 90 degrees to the right from its 
normal orientation. $500.00 SOLD 
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Item 639-53 – 2 diff Church of England mailings – 1934, 1¢ Medallion tied by Toronto on Church of England Religious 
Education cover, address label, paying 1¢ printed matter rate to Coaticook. 2¢, 3¢ Medallion tied by Toronto roller cancel 
on the same cover with printed matter only cutoff paying 5¢ double weight letter rate to Coaticook. Pair. $25.00 
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Item 639-54 – 10¢ RCMP single - 10¢ free registered to Postmaster General – 1936, 10¢ RCMP tied by Sayabec Station 
PQ cds on cover paying 10¢ free registered letter rate to the Postmaster General in Ottawa (John Campbell Elliott). WOW! 
$100.00 SOLD 
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Item 639-55 – $1.50 airmail rate by U.S. Clipper to Philippine Islands – 1937, 5¢ (pre-affixing fault), 20¢, 50¢ Pictorial 
tied by Toronto cds on cover underpaying $1.50 double weight airmail letter rate by U.S. Clipper Service from San 
Francisco to Manila, Philippines (b/s). T 75¢ converted to 150 centavos paid with 1x 10 Centavos J11 and 7x 20 Centavos 
J14 stamps all tied by wavy lines. Little nick LL. A spectacular U.S. Clipper cover with foreign dues! $400.00 SOLD 
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Item 639-56 – 1939 Linogram Santa Claus letter in French – 1939, permit No.3647 on Linogram Christmas cover paying 
1¢ printed matter rate to St. Pierre les Becquets Que. The cover comes with its original Santa Claus letter, message in 
French dated DE 18 39. Linograms were from The Dominion Oilcloth & Linoleum Company which was a Canadian 
company that sold rugs and vinyl. A tough one !!!! $150.00 
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Item 639-57 – Dominion Seed House complete mailing – 1939, Dominion Seed House mailing with Georgetown 2¢ 
Permit, roses illustrated, paying 2¢ printed matter rate to Quebec. The mailing includes a 120-page catalogue, pamphlets 
and reply cover. $125.00 SOLD 

 
 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 639-58 – 3¢ Mufti double print on cover – 1940, 3¢ Mufti (double print), 10¢ Pictorial tied by Military Post Office 
No.301 cds (Ottawa) on Queen's Own Cameron Highlanders cover paying 13¢ registered letter rate to Hamilton (b/s). An 
incredible showpiece. $500.00 SOLD 

 
 
 
 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Item 639-59 – P173a precancel 1¢ + 1¢ type 5 and 12 – c1937, 1¢ + 1¢ type 5 precancel and 12 Webb P173a stationery 
to householder. Reply card with 1¢ Mufti affixed still attached. Rare. $100.00 
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Item 639-60 – Bagotville double weight registered – 1941, 5¢ Mufti, 10¢ Pictorial tied by Bagotville PQ cds on cover 
paying 15¢ double weight registered letter rate to Three Rivers (b/s). Quebec & Montreal RPO (b/s). Return address Port 
Alfred. $15.00 

 

 
 

Item 639-61 – Chewing Gum booklet stamps - Mille Isles Que – 1948, 1¢, 3¢ War both Chewing Gum booklet stamps, 
10¢ Peace tied by grid cancel on cover from Mille Isles Que paying 14¢ registered letter rate to St. Jerome. Keyhole 
registration handstamp (1st report). Argenteuil County. $45.00 
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Item 639-62 – Shawinigan Que railway cancel catalogue announcement – 1944, 1¢ War tied by Shawinigan Falls PQ 
machine cancel on T.P.G. Shaw and Catalogue of Railroad Cancellations announcement card paying 1¢ printed matter 
rate to Three Rivers. T.P.G. Shaw is listed as RPSC member in 1952, in Shawinigan. $35.00 SOLD 
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Item 639-63 – Fabric and clothing store mailed advertising blotter – 1951, 2¢ Postes Postage tied by Ste. Croix PQ duplex 
cancel on Aimé Auger Reg’d advertising blotter paying 2¢ printed matter rate to St. Pierre les Becquets (Nicolet). Very 
scarce. $45.00 

 

 
 

Item 639-64 – 10¢ airmail rate to Romania – 1941, 10¢ Centennial tied by Ottawa machine cancel on postcard paying 
10¢ airmail letter rate to Romania. Receiver. $30.00 
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Item 639-65 – Postmaster Sorel P.O. roller cancel – 1956, 2¢ Karsh wrapper mailed from Sorel to Drummondville with 
the seldom seen ‘’Postmaster Sorel P.O.’’ roller cancel. $40.00 SOLD 

 
 
 

*Please note that there will be no price list on August 4 and 11, 2025. Back on August 18.* 
We move all our digital assets, websites, platforms and stored workspaces. 
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Item 639-66 – Karsh 4¢ + 5¢ proof on Rockland Bond paper – 1953, 4¢ and 5¢ First Karsh Issue stationery proof, all 
impression in purple, piece measuring 139mm x 203mm, on Rockland Bond watermarked paper. Manuscript ‘’Proof not 
offr’d Dec/53’’. $500.00 
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